



夏天的快乐

芝罘区塔山小学
四年级二班 刘扬
指导教师 丁秋

夜色渐浓，微风吹过，树叶沙沙作响，大自然好像在为我们演奏一首美妙的乐章。

“刘扬——刘扬——”小伙伴们在楼下大声喊我去捉知了猴。我拿上手电筒，穿上鞋，推开门，三步并作两步冲下楼，和小伙伴们有说有笑，来到路边的树下寻找知了猴。我们像有经验的排雷兵一样仔仔细细地观察脚下的土地，举着手电筒一步步小心挪动，寻找知了猴出没的洞口。

“嘿！这儿有一个洞！”随着一声尖叫，大家一窝蜂地围过去。一个有经验的小伙伴上前用手轻轻把洞口抠大，只见里面有一只知了猴昂着头，好像将军一样瞪着我们，我们赶忙把它捉出来放到竹笼里。

不一会儿，我们就捉了十几只知了猴，看着手里的战利品，大家心里乐开了花。

打蚊子

芝罘区塔山小学
四年级二班 姜懿轩
指导教师 丁秋

晚饭过后，我拉着妈妈去打羽毛球。天实在是太热了，我打球打得汗流浃背，衣服都湿透了。回到家后，我打开空调，清凉的风扑面而来，真是太舒服了，我趴在床上迷迷糊糊地睡着了。不知道睡了多久，我被一阵“嗡嗡”声吵醒，身上被蚊子咬了好几个包，觉得浑身都痒。我气极了，决定要消灭它们。

为了防止蚊子逃跑，我蹑手蹑脚地下了床，把门轻轻关上，再打开灯，扫视着房间的每个角落。看了一圈，我没有找到狡猾的蚊子，于是搬来了救兵——请灭蚊高手老妈帮我。妈妈看着我满身被蚊子叮的包，既心疼又调侃地说道：“哎呀！这蚊子怎么专门咬我的大宝贝呀！”我开玩笑地说：“肯定是我的肉香啊！”妈妈撇了撇嘴说：“因为你的汗味儿太大了！蚊子身上有专门的器官，它可以通过感应人呼出的二氧化碳和身上的气味儿来选择攻击的目标。你不洗澡，浑身汗味就是对它赤裸裸的‘诱惑’！”听到这里，我的脸“唰”地红了，妈妈继续说：“咬你的肯定是只母蚊子。”我疑惑不解地问道：“蚊子那么小，能分出公母么？”妈妈解释道：“公蚊子是不叮人的，它吸食花蜜；母蚊子吸血是为了繁殖后代。”

在我和妈妈的共同努力下，我们终于发现了蚊子的藏身之地——它正趴在窗帘上呢！眼疾手快的妈妈双手一拍，蚊子就死在了她的“如来神掌”之下。拍死了蚊子，我终于能睡个安稳觉了。

小树的心思

芝罘区南山路小学五年级四班 曹梓煊
指导教师 郝灵敏

一只小鸟在天空中飞翔，它的嘴里衔着一粒种子，心想：“终于有吃的了！”种子轻轻地对它说：“小鸟，小鸟，请你不要吃掉我，把我放在土里生根发芽好吗？”小鸟思考了一会儿，答应了种子，把它扔到一处朝阳的山坡上。

种子一天天长大，长成了一棵树，一棵枝繁叶茂的树。这时，小鸟回来了，兴奋地问：“小种子，哦，不，小树，你还记得我吗？”小树抖抖树叶：“沙沙沙，我怎么会不记得恩人呢？随时欢迎你来做客！”从此，小鸟天天来唱歌，小树一直为它伴奏，不知不觉中，它们的关系更亲密了。

秋天，小鸟要去南方过冬了，依依不舍地与小树告别。几天后，小树被一群伐木工人砍倒，用大车拉走了。小树回头望着那熟悉的山坡，不知道小鸟回来后还能不能找到自己。小树在木匠的手中变成了一栋小木屋。现在，小树唯一的愿望就是见到恩人小鸟。它想：朋友啊朋友，你来看看我吧，我会请你在我身上搭巢！

小木屋等了一年又一年。最终，小木屋禁不住狂风的肆虐，倒塌了。木匠把它制成了一个大木箱，放在墙角。无家可归的小动物们都住了进来。可是，变成大木箱的小树心心念念的只有一件事，那就是让恩人小鸟住进来。

又一个春天来了，小鸟终于回来了。它找不到小树，便挨家挨户地问：“请问您见过一棵长在山坡上的漂亮小树吗？”然而此时，小树已变成一根火柴，静静地躺在一个小女孩的身旁。小女孩为了取暖，点燃了火柴。燃烧的小树做了最后的祈祷，希望可以见到小鸟。在火柴即将燃尽之时，它们终于相见了。可是，变成小火柴的小树已经被点燃了，生命只剩下几秒时间。这时，小鸟冒着被烧伤的危险，用翅膀扑灭了火焰。小鸟叼着仅剩一小截的火柴飞回山坡，那个有着它们共同快乐回忆的山坡。当小鸟把火柴埋在山坡上的土壤中时，奇迹发生了：眨眼间，火柴重新长成小树，发出嫩芽，长出绿叶，挺成枝干。

它们又快乐地在一起了！

读万卷书，行万里路

开发区第六小学四年级五班 尹明泽
指导教师 谢巍

暑假伊始，我做了假期规划：要做到劳逸结合，学习玩耍两不误。

第一个周，爸爸妈妈带我去了“上有天堂，下有苏杭”的人间天堂——杭州。一到达酒店，放好东西，我们就迫不及待地向杭州著名景区——西湖出发了。

我们乘着小船驶入西湖，这里真是风景如画啊！我坐在船上向四周眺望，远处的山上矗立着雷峰塔，远远望去雄伟壮观，它在碧水青山的衬托下，显得秀丽挺拔。接着，映入我眼帘的是“苏公堤”，只见长长的堤岸上生长着一排排垂柳，那又细又长的枝条掠过水面，真让人心旷神怡。在不知不觉中，船已来到了湖中心，我看到了一座石拱桥，名叫“断桥”，相传是许仙和白娘子相遇的地方。“断桥”的下方有密密层层的荷叶、亭亭玉

立的荷花，这让我想起了学过的一首古诗：“毕竟西湖六月中，风光不与四时同。接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

游过了西湖，我们还去了杭州的灵隐寺等地方。这次的杭州之旅让我流连忘返。因为这里不仅风景如画，还让我知道了许多古老的传说。

虽然暑假可以尽情地玩耍，但是我最爱的阅读也是要坚持的。我利用假期读了一些经典名著，有《鲁滨逊漂流记》《西游记》《中国神话故事》《海底两万里》等。我喜欢读书，那是因为书能告诉我许多道理，它能教我在遇到困难时如何去面对，提高道德修养和自身价值。

俗话说“读万卷书，行万里路”，我的暑假生活真是丰富多彩啊！

西瓜子奇遇记

芝罘区南山路小学二年级三班 钟佳希

夏日，火辣辣的太阳像火炉一样炙烤着大地，树叶耷拉着脑袋，小草晒弯了腰，连地里的西瓜们也被晒得晕头转向。

一个花皮大西瓜鼓着圆圆的肚皮，“哎哟哎哟”地叫个不停。原来它已经成熟了，肚里的西瓜子争着吵着要跳出来，看看这个新奇的世界。个头最大的西瓜子说：“大家不要着急，我们马上就可以出去啦！”话音刚落，刀光闪过它的眼前，这个大西瓜被切成了两半。“好险呀，差一点就切到我了。”惊魂未定的西瓜子暗自庆幸，接着它发出了惊呼，“哇，外面的世界真美呀！”西瓜子正欣赏着蔚蓝的天空，突然它感觉自己被一股力量甩到了地上，眼前一黑，晕了过去。

过了很久很久，西瓜子被欢笑声吵

醒，它揉了揉眼睛，发现自己已经在果园的泥土里。在泥土妈妈的养育下，它冒出了嫩芽，长出了长长的藤蔓，叶子也多了起来，一朵朵黄色的小花绽开了笑脸。“我要结西瓜，小蜜蜂赶紧来帮我授粉呀！”西瓜子高兴地叫起来。可一直没看到蜜蜂的身影，它伤心地哭了。旁边的苹果妹妹安慰道：“西瓜子，不要哭泣，你这么漂亮，蜜蜂姐姐肯定会来的！”西瓜子擦了擦眼泪说：“谢谢您，我会坚强起来的！”它暗下决心，不能放弃，使出了浑身的力气努力生长。当红彤彤的太阳再次升起时，一只只可爱的小蜜蜂“嗡嗡”地围着它翩翩起舞。

没过多久，西瓜子结出了一个大大的花皮西瓜，它终于实现了自己的梦想。

同题作文

我学会了包饺子

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 陈泓铭
指导教师 张思佳

“有才何须多开口，万般滋味肚中藏。”以前看到妈妈包饺子，我跃跃欲试想帮忙，但妈妈说：“作业都没写完吧，赶紧去学习，别添乱。”

今天，妈妈又在包饺子，主动喊我来帮忙：“你爸爸不在家，来帮我们一起包吧。”听到妈妈的邀请，我兴奋地跑到厨房，只见那早已剁好的饺子馅散发着诱人的味道。

妈妈先擀皮，只见她迅速地滚动着擀面杖，灵巧地转动着面皮，不一会儿，一张圆圆的、中间厚四周薄的面皮就诞生了。妈妈把饺子皮平放在手心上，然后用筷子夹入适当的饺子馅儿，再把饺子皮对折，捏合边缘，最后用双手的“虎口”把饺子边缘处捏紧，一个皮薄馅大的大肚饺子就包好了。

我学妈妈的样子拿起一张饺子皮，放进一些馅儿，哎呀，不好，馅儿溢出水了，手被搞得粘乎乎的……为何我的饺子包不好呢？妈妈看到我那皱成苦瓜样的脸，笑着说：“少放些馅儿。”我左手拿着面皮，右手放着馅儿。我吸取了教训，放的馅儿不多也不少，再用劲一捏面皮，成功了！信心满满的我开心极了，饺子包得越来越好。

通过这次包饺子，让我知道“看花容易绣花难”，但是只要用心就能做好！

我学会了包饺子

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 乔群
指导教师 张思佳

今天，奶奶要来我们家做客。我打算给她包饺子吃，但是我不不会，只能求助妈妈。

妈妈说，奶奶喜欢吃猪肉白菜馅的饺子，于是我们去菜市场买了饺子皮、猪肉和白菜，回家后把馅儿搅拌好。

我和妈妈一起包饺子。妈妈说：“馅料少放点，捏紧边缘。”于是，我模仿妈妈的样子，在饺子皮中央放上饺子馅儿，再把饺子皮的边缘捏紧，一个胖乎乎的饺子就包好了。我和妈妈把包好的饺子放进锅里煮了一会儿，香喷喷的饺子就出锅了。

奶奶说，我们包的饺子好吃极了。

